

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Дулепова Дмитрия Владимировича на тему: «Формирование общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования»

Актуальность диссертационной работы Дулепова Д.В. обусловлена внедрением компетентностного подхода в практику работы военных образовательных организаций высшего образования, которое в свою очередь потребовало разработки современных подходов к обучению и воспитанию будущих офицеров, поиске путей эффективной реализации требований ФГОС ВО нового поколения.

Анализ содержания автореферата позволяет заключить, что диссертанту удалось реализовать основные цели и задачи исследования, убедительно подтвердить выдвинутую гипотезу. Структура диссертации дает возможность судить о всестороннем, системном подходе автора к исследованию проблемы формирования общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе. Это позволило ему выдвинуть новые положения и идеи, сделать убедительные и аргументированные выводы, разработать соответствующую Программу воспитательной работы, реализация которой способствует эффективному формированию общекультурных компетенций будущих офицеров, а также повышению качества образовательного процесса в военном вузе.

Результаты исследования отличаются научной новизной, имеют существенное теоретическое и практическое значение.

Важно отметить, что соискатель в своей работе конкретизировал сущность и содержание понятия «формирование общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе»; разработал и применил в организации воспитательной работы военного вуза теоретическую модель формирования общекультурных компетенций будущих

офицеров; разработал и апробировал в педагогической практике военного вуза критериально-оценочный аппарат проверки уровня сформированности общекультурных компетенций будущих офицеров; спроектировал и внедрил в педагогическую практику Программу воспитательной работы военного вуза в интересах эффективного формирования общекультурных компетенций будущих офицеров; выявил и опытно-экспериментальным путем проверил педагогические условия формирования общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе, что и составило научную новизну исследования.

Практическая ценность исследования заключается в разработке Программы воспитательной работы военного вуза, способствующей эффективному формированию общекультурных компетенций будущих офицеров.

По своей структуре и содержанию автореферат полностью отвечает замыслу исследования и требованиям к его оформлению, написан доступным языком и позволяет сделать вывод о высоком уровне подготовки автора, хорошем знании им исследуемой проблемы. Материал в автореферате излагается логично и последовательно в соответствии с требованиями современной педагогической науки. Опубликованные автором работы достаточно полно отражают содержание выполненного научного исследования, которое соответствует специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования».

Вместе с тем в автореферате диссертации можно было бы более полно представить описание педагогических условий, позволивших на практике достичь высокого уровня сформированности общекультурных компетенций у будущих офицеров. Тем не менее, работа оставляет положительное впечатление и указанное пожелание не снижает ее значимости.

Вывод: диссертация Дулепова Дмитрия Владимировича на тему: «Формирование общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе», представляет собой научную

квалификационную работу, в которой на основании проведенного автором исследования решена научная задача, имеющая теоретическую и практическую ценность для теории и методики профессионального образования. Работа выполнена на актуальную тему и отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к кандидатским диссертациям согласно п.п. 9-11, 13-14 "Положения о присуждении учёных степеней", утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 -- теория и методика профессионального образования.

Заместитель начальника Орловского
юридического института МВД России имени В.В. Лукьянова,
(по учебной работе)
кандидат юридических наук, доцент
полковник полиции

 Д.Л. Проказин

Отзыв подготовил:

Заместитель начальника кафедры
специальной подготовки Орловского
юридического института МВД России имени В.В. Лукьянова,
кандидат педагогических наук, доцент
полковник полиции

 О.А. Мальцева

ФГКОУ ВО «Орловский юридический институт Министерства
внутренних дел Российской Федерации имени В.В. Лукьянова»,
адрес организации: 302027, г. Орел, ул. Игнатова, д. 2.
Тел.: 8(4862) 41-44-54, 8 (4862) 41-44-80.
Электронный адрес: orui@mvd.ru
Официальный сайт: <https://орюи.мвд.рф>

5 июня 2019 г.

Отзыв утвержден на заседании кафедры специальной подготовки, протокол
№ 12 от 5 июня 2019 г.

Подпись Проказина Дмитрия Леонидовича и
Мальцевой Ольги Алексеевны заверяю


